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附件 2： 《新能源发电技术》课堂教学设计 2（光伏）

课题名称 太阳能光伏发电技术 授课时数 2 学时

授课班级 授课时间

授课地点 SY4304A 授课形式 理实一体化

参考资料

参考教材 《新能源及分布式发电技术》

专业教学标准 《新能源发电技术》课程标准

职业技能标准 发电工程人员考核标准

校本补充材料 《新能源发电技术》实验手册

其他资源
媒体资源 智能课堂资源

环境资源 风光互补实验室

教学目标

知识目标

1. 了解太阳能光伏概念

2. 熟悉太阳能光伏发电系统的组成及原理

3. 掌握太阳能光伏组件的选型方法

技能目标 1、会进行太阳能光伏组件的选型

思政目标

1、培养爱护教学设备的习惯，建立良好的劳动纪律观念

2、培养协同合作的团队精神、爱国主义精神

3、新方法、新思维培养追求卓越的创新精神。

教学重点 太阳能光伏组件的选型

教学难点 太阳能电池的光生伏打效应

学情分析 已学习《电子技术基础》对 PN 结原理熟稔

教学

总体

设计

1、教学视频辅助教学让学生更直观掌握相关知识点 2、理论介绍

3、学生讨论 4、知识点总结

课外拓展
为了巩固学习成果，提升综合素养，安排课后拓展阶段，进一步提升专业

技能和综合素养

教学环节
(时间安排)

教学内容
教学活动

技术资源
教学随记

(教学过程中记录)教师 学生

课前准备
(提前 2-3 天

发布教学任务)

收集万能之源--太阳能的应用

（学习古人智慧、了解我国优秀

传统文化，培养学生的文化自信）

课前备

课

预习课

程内容

资源库和

智能课堂

相关资源
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课

堂

教

学

（一）

情境

创设

[5 分钟]

小实验，光伏玩具（新思维

培养追求卓越的创新精神）抛出

为什么会有电流产生的问

题，激发学生好奇心，引入

课程知识

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（二）

知识

学习

[15 分钟]

1、太阳能电池的分类（新方法、

新思维培养追求卓越的创新精神）

2、太阳能电池的构造与工作原

理（10 年前光伏电池反倾销案例，培

养学生爱国主义精神和自立自强）

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（三）

仿真

演练

[25 分钟]

1、太阳能电池的制造工艺（通过

企业提供视频进行教学，学习企业员工的

敬业精神、培养学生精益求精的工匠精神）

2、能区分常用的太阳能电池。

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（四）

知识

学习

[15 分钟]

1、太阳能光伏发电系统的组成

和类型

2、太阳能光伏组件的选型方法。

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（五）

仿真

演练

[25 分钟]

1、分组进行太阳能光伏组件的

选型练习（培养协同合作的团队精

神、具备大局和服务精神）

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（六）

总结

评价

[5 分钟]

项目成绩结果由学生自评（40%）、互

评（40%），教师综合评价（20%）三

部分组成（针对教师与学生两个对

象，实现教学相长，双向成长）

实验室

理实一

体化教

学

课

后

拓

展

整理工位（培养学生的劳动观念及

爱护教学设备的习惯），完成智能

课堂上作业

实验室

理实一

体化教

学
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诊断改进 各组能力参差不齐，多准备补充一些练习，以满足程度好的同学多练。


